Вариант 2
1. Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного
сообщения на русском языке длиной в 20 символов, первоначально
записанного в 16-битном коде Unicode, в 8-битную кодировку КОИ-8. При
этом на какое количество бит уменьшилось информационное сообщение ?
2. Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из символов А,

Б, В и Г, используется неравномерный (по длине) код: А-00, Б-11, В-010,

Г-011. Через канал связи передается сообщение: ГБВАВГ. Закодируйте
сообщение данным кодом. Полученную двоичную последовательность
переведите в шестнадцатеричную систему счисления. Какой вид будет
иметь это сообщение?
3. Лена забыла пароль для входа в Windows XP, но помнила алгоритм его
получения из символов «A153B42FB4» в строке подсказки. Если
последовательность символов «В4» заменить на «B52» и из получившейся
строки удалить все трехзначные числа, то каким паролем будет задана полученная последовательность ?
4. В некоторой стране автомобильный номер длиной 7 символов составляют из
заглавных букв (используются только 22 различные буквы) и десятичных
цифр в любом порядке.

Каждый такой номер в компьютерной программе записывается минимально
возможным и одинаковым целым количеством байт (при этом используют
посимвольное кодирование и все символы кодируются одинаковым и
минимально возможным количеством бит).

Определите объем памяти, отводимый этой программой для записи
50 номеров.
5. Для передачи сигналов на флоте используются специальные сигнальные
флаги, вывешиваемые в одну линию (последовательность важна). Какое
количество различных сигналов может передать корабль при помощи
четырех сигнальных флагов, если на корабле имеются флаги трех различных
видов (флагов каждого вида неограниченное количество)?

6. Строки (цепочки символов латинских букв) создаются по следующему
правилу.

Первая строка состоит из одного символа – латинской буквы «А». Каждая из
последующих цепочек создается такими действиями: в очередную строку
сначала записывается буква, чей порядковый номер в алфавите
соответствует номеру строки (на i-м шаге пишется i-я буква алфавита), к ней
слева дважды подряд приписывается предыдущая строка.

Вот первые 4 строки, созданные по этому правилу:

(1) A

(2) AAB

(3) AABAABC

(4) AABAABCAABAABCD

Латинский алфавит (для справки):

ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ

Имеется задание:

«Определить символ, стоящий в n-й строке на позиции 2n–1– 5, считая от
левого края цепочки».

Выполните это задание для n = 8

7. У Толи есть доступ к сети Интернет по высокоскоростному одностороннему
радиоканалу, обеспечивающему скорость получения информации 219 бит
в секунду. У Миши нет скоростного доступа в Интернет, но есть
возможность получать информацию от Толи по низкоскоростному
телефонному каналу со средней скоростью 215 бит в секунду. Миша
договорился с Толей, что тот будет скачивать для него данные объемом
5 Мбайт по высокоскоростному каналу и ретранслировать их Мише по
низкоскоростному каналу.

Компьютер Толи может начать ретрансляцию данных не раньше, чем им
будут получены первые 512 Кбайт этих данных. Каков минимально
возможный промежуток времени (в секундах) с момента начала скачивания
Толей данных до полного их получения Мишей?

В ответе укажите только число, слово «секунд» или букву «с» добавлять не
нужно.

